

Формируя глобальную повестку

Ильхам АЛИЕВ: Мир будет другим, он уже другой

КОММЕНТАРИЙ

Под руководством Президента Ильхама Алиева Азербайджан зарекомендовал себя как региональный центр экономического развития и энергетической безопасности не только на Южном Кавказе, но и во всем евроатлантическом пространстве. И происходит это благодаря глобальным инициативам в реализации транспортных, энергетических и гуманитарных проектов.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Своей продуманной,звешенной и целенаправленной внутренней и внешней политикой Президент Ильхам Алиев достиг колосальных успехов в установлении стабильности в регионе. Глава государства продолжает неустанно принимать шаги к достижению устойчивого мира, превращая наш регион в одну из всесторонне развитых частей планеты.

Успешное развитие того или иного государства, стремящегося занять достойное место в ряду социально-экономически развитых стран современного мира, стать доверенным партнером международного сообщества, должно опираться на демократические ценности, о чем неоднократно заявлял глава государства в своих выступлениях на международных политических площадках.

В то же время важно учесть тот факт, что приверженность к демократическим ценностям и их продвижение не может рассматриваться как фундаментальный успех в рамках одного государства. Поэтому Президент Ильхам Алиев благодаря гуманизму своей политики старается оказать помощь другим странам, обращая внимание международной общественности на их проблемы. Опираясь на свой богатый опыт, Президент Ильхам Алиев, заручившись поддержкой своих гуманитарных инициатив, создает инструменты для продвижения интересов Азербайджана и роста благосостояния азербайджанского народа.

Глобальный Бакинский Форум, 9-й раз собравший в нашей стране видных государственных, политических и общественных деятелей, является архиважной платформой для достижения понимания в области межгосударственного и международного взаимодействия по ряду стратегических направлений.



Форум с каждым разом обретает все более значимый и вос требованный характер, является, как говорят уже сами участники форума, плодотворной и беспрецедентной площадкой для обсуждения и реализации международных инициатив, становится важным политическим событием мирового масштаба.

Последний, VIII Глобальный Бакинский форум с большим успехом прошел в Баку в начале ноября прошлого года и был посвящен проблемам постпандемического мира. Совершенно очевидно, что обсуждаемые на бакинских форумах злободневные темы дают свой положительный результат, координируя и консолидируя мировые силы в решении конкретных проблем. Поэтому, несмотря на то, что прошло совсем немного времени, мир беспокоят уже другие глобальные проблемы, что вызвало востребованность проведения IX форума, где можно было бы обсудить пути их решения с учетом интересов мирового сообщества. Неспроста, тема IX Глобального Бакинского форума - «Угрозы глобальному мировому порядку». Значит, есть о чём подискутировать.

Естественно, главной темой всех дискуссий на политических площадках в XXI веке является глобальная и региональная безопасность. Ведущие мировые силы не хотят повторения трагедий, войн и прочих гуманитарных, социальных и военно-политических катализмов XX века и поэтому сплачиваются для противодействия появляющимся негативным военно-политическим процессам.

XX век вошел в историю человечества как один из самых

IX Глобальный Бакинский форум - как одна из глобальных инициатив Президента Ильхама Алиева, поможет полностью реализовать идеи, цели и задачи, стоящие на международной повестке

сложных, динамичных и драматичных. Действительно, в прошлом столетии события менялись с такой небывалой скоростью, что даже опытным аналитикам и исследователям с трудом удавалось прослеживать тенденции и основные направления развития событий: две мировые войны, падение великих империй, существовавших не одну сотню лет и рухнувших чуть ли не в одночасье, смена внутреннего общественного устройства многих стран, революции и реформы, как правило, стали фундаментальными факторами глубоких изменений и трансформаций международных отношений. Главной закономерностью в этом процессе является то, что, независимо от количества международных акторов, между ними всегда шло, идет и будет идти противоборство в самых различных формах для достижения и реализации своих национально-государственных интересов. В этой борьбе на первые роли выходят те, кто обладает большей мощью, охватывающей экономическое, финансовое, военное, научное, образовательное, информационное и культурное превосходство.

Поэтому с учетом нынешних глобальных процессов мы еще раз убеждаемся в том, что в данный момент наступает, а если точнее возвращается эпоха биполярности, что связано с необходимостью постоянного подтверждения своего статуса гегемона и неизбежного поиска

ки новых подходов».

Азербайджан уже на протяжении 19 лет реализует открытую, прозрачную и независимую внутреннюю и внешнюю политику. Политика Президента Ильхама Алиева является уникальным феноменом стратегии баланса, который ни при каких условиях не позволяет использовать Азербайджан в интересах третьих стран.

Эти факторы укрепляют международный имидж Президента Ильхама Алиева и Азербайджана, а также доверие международного сообщества, что как магнитом притягивает лучших его представителей в нашу страну.

На этот раз в Глобальном Бакинском Форуме «Угрозы глобальному миропорядку» принимают участие представители более 50 стран, а также влиятельных международных организаций. В рамках Форума прошли дискуссии по важным проблемам, угрожающим глобальному миропорядку, в том числе затронуты такие темы, как перспективы обеспечения безопасности и мира на планете, пути устранения угроз энергетической безопасности, мир, сотрудничество и интеграция, растущая несправедливость в глобализирующемся мире, трансформация продовольственного и сельскохозяйственного секторов для предотвращения бедности. Глава государства в своем выступлении на Форуме по этому поводу подчеркнул: «Уверен, что обсуждения и обмен мнениями будут способствовать разработке новых подходов в решении вопросов, занимающих основное место в глобальной повестке дня».

Неоспорим тот факт, что доклады и тезисы, озвученные в рамках Форума, смогут позитивно отразиться на стабилизации ситуации в горячих точках мира и станут путеводителем в установлении долгосрочного мира на планете.

Участие в работе Форума действующих президентов Албании, Болгарии и Грузии, а также руководителей международных организаций, обращения к участникам Форума руководителей Великобритании, Италии и Латвии также говорит о его стратегической значимости, внесшего в очередной раз несоЗимимый вклад в политический диалог между странами.

Нет сомнений, что IX Глобальный Бакинский форум, как одна из глобальных инициатив Президента Ильхама Алиева, поможет полностью реализовать идеи, цели и задачи, стоящие на международной повестке.